



Выпускник математического факультета (сегодня – факультет математики и информационных технологий) нашего университета Алексей Алексеев с осени прошлого года живет и работает в Сиэтле (США).

# ИЗ ВИТЕБСКА В СИЭТЛ

«В свое время я неплохо сдал тесты и стал думать, в какой вуз мне поступить, – рассказывает Алексей. – По баллам я проходил и в БГУИР, но, оценив, сколько денег нужно на проживание в Минске, посоветовавшись со старшими товарищами и побывав на дне открытых дверей в ВГУ имени П.М. Машерова, решил: вот он, мой университет».

С первых же дней учебы молодой человек влился в активную студенческую жизнь: принимал участие в конкурсе «Курс молодого студента», многочисленных концертах, чемпионатах КВН, выступлениях танцевальных коллективов, был заместителем председателя студенческого совета факультета.

Об учебе в университете у Алексея остались самые яркие воспоминания. Он всегда не прочь прийти в гости на родной факультет, встретиться с родными преподавателями и одногруппниками, которые поддерживают отношения друг с другом. У ребят даже есть традиция: каждое лето они все вместе отправляются с палатками за город. Кстати, все выпускники группы Алексея успешно трудоустроены и своим рабочим местом до-

вольны. А как Алексей оказался в Америке?

Будучи еще старшекурсником, молодой человек подрабатывал в Витебском филиале компании «Exadel», затем получил туда распределение. А летом прошлого года узнал, что в американскую компанию «Microsoft» требуются люди. Витебчанин прошел техническое собеседование на английском языке с инженерами компании и получил предложение заключить контракт.

В компании «Microsoft» принято с каждым сотрудником заключать контракт на квартал, затем продлевать его либо нет. Алексею подписали документ уже в третий раз. А рабочая виза у молодого человека открыта на несколько лет.

Конечно, сначала было непросто: смена часовых поясов (разница во времени между нашими странами составляет 11 часов), английский язык в качестве рабочего, иные условия труда, новый образ жизни. Но постепенно Алексей втянулся, тем более что команда в компании подобралась интернациональная. Особенно много выходцев из стран бывшего Советского Союза. Кстати, русско-говорящие сотрудники очень дружны между

собой, у них существует традиция собираться по пятницам и играть в «Мафию».

Своей зарплатой Алексей доволен, однако конкретные цифры назвать не может: как и другие сотрудники, он подписал договор о неразглашении. Кроме этого, молодому человеку еще платят командировочные, снимают жилье и даже предлагали служебный автомобиль, но, к сожалению, у белоруса нет водительских прав. Из минусов работы в Америке он отмечает то, что в Штатах не принято ходить на больничный, поскольку это дорого и сложно, а также брать длительный отпуск (первые несколько лет дают лишь по 10 дней несколько раз в год).

В компании есть все условия для комфортной работы: оборудованные рабочие места, современные компьютеры, стойки с натуральными соками и другими напитками в офисах, а также прекрасная столовая, меню в которой постоянно меняется. В зависимости от дней недели здесь представлены кухни разных стран, но вегетарианские и рыбные блюда есть в наличии ежедневно.

Как сложится дальнейшая судьба, Алексей пока не загадывает. Да и зачем – жизнь сама расставит все на свои места. Но в одном молодой человек уверен: он не пропадет. А в Беларуси или в Америке – не столь важно.

Алеся ДУБРОВСКАЯ.